



Vážený pan
Jiří Weberschinke
Dobročinný spolek Medáků, o.s.
Střešovická 96
162 00

V Praze, 29. ledna 2002

Věc: vyjádření podpory projektu „Alternativa pro staré Střešovice“ a návrh spolupráce

Vážený pane,

s velkou rozhodností vyjadřuji podporu projektu „Alternativa pro staré Střešovice“ a mám ke svému stanovisku celou řadu pádných důvodů.

Především mi dovoluete uvést důvody osobní, které se derou samy na povrch. Jako mladý historik umění jsem pracoval v šedesátých a sedmdesátých letech jako památkář. Před mýma očima mizely celé velké oblasti původního osídlení: staré Kobylisy, Libeň, zbytky Nuslí, Dáblice, a mnoho dalších. Ve všech případech docházelo pod rouškou potřeby ustoupit současnému životu k mizení organických a přirozeně vyrostlých sociálních celků a vzniku umělých fragmentů, které demonstrovaly parciální krátkozraké důvody, které vedly k těmto činům. Tento obecný proces likvidace nenápadných ale přesvědčivých svědectví minulosti postupně činí ze skvostů historické architektury osamocené solitéry vytržené ze svých původních vztahů, činí z nich lákadla pro povrchní pohled turistů a ničí možnost porozumět jim, a skrze ně porozumět minulému životu a tím i sobě samým. Ochrana zbytku starých Střešovic je podle mého názoru důležitým úkolem pro každého odpovědného správce města, který nehledí jen na okamžitý ekonomický prospěch ale také na trvale udržitelný rozvoj naší společnosti.

Dalším pádným argumentem pro podporu Vašeho projektu je činnost občanského sdružení Dobročinný spolek Medáků. V rámci rozvoje institucí občanské iniciativy, ke které dochází spontánně všude na světě a která je nepochybně momentem dynamického rozvoje demokratické společnosti západního typu, je žvá a plodná činnost spolku sama o sobě hodna nejvyšší pozornosti, péče a podpory.

Konečně důvodem podpory Vašeho projektu je pro mne konkrétní program, který plně oceňuji a jsem si jist, že naše instituce, Nadace i Centrum pro současné umění bude mít řadu příležitostí podílet se na jeho realizaci.

Těším se na spolupráci a srdečně zdravím

PhDr. Ludvík Hlaváček
ředitel NCSU Praha